


Введение

(Актуальность темы)

Постановка на государственный кадастровый учет границ охранных зон объектов электросетевого хозяйства (ЭСХ) обусловлена их назначением, т.е. значимостью, которая представляет собой как охрану самого объекта, так и охрану природы и человека от воздействия объекта ЭСХ. К таким объектам относят «объекты электросетевого хозяйства - линии электропередачи, трансформаторные и иные подстанции, распределительные пункты и иное предназначенное для обеспечения электрических связей и осуществления передачи электрической энергии оборудование» [1].
Нарушение использования земельных участков под объектами ЭСХ, а также входящих в охранную зону данных объектов территорий, может привести к необратимым отрицательным последствиям. Таким образом, для недопущения возникновения этих последствий необходимо вносить сведения об охранных зонах объектов электросетевого хозяйства в кадастр недвижимости. 

В соответствии с Федеральным законом «О государственной регистрации недвижимости» от 13.07.2015 № 218-ФЗ: государственный кадастровый учет недвижимого имущества представляет собой «внесение в Единый государственный реестр недвижимости сведений о земельных участках, зданиях, сооружениях, помещениях, машино-местах, об объектах незавершенного строительства, о единых недвижимых комплексах, а в случаях, установленных федеральным законом, и об иных объектах, которые прочно связаны с землей, то есть перемещение которых без несоразмерного ущерба их назначению невозможно, которые подтверждают существование такого объекта недвижимости с характеристиками, позволяющими определить его в качестве индивидуально-определенной вещи, или подтверждают прекращение его существования…» [2].
Особое значение на современном этапе отведено проблемам правового регулирования в сфере постановки на государственный кадастровый учет границ охранных зон объектов электросетевого хозяйства.

Практическая ценность работы заключается в постановке охранной зоны на государственный кадастровый учет, что предотвратит возможность нарушения использования земель, отведенных под охранную зону, в связи с исключением объектов электросетевого хозяйства из объектов землеустройства.
Объектом исследования является порядок постановки охранной зоны объектов электросетевого хозяйства на государственный кадастровый учет.

Предметом исследования выступают требования к формату документов, содержащих сведения о границах вышеназванных зон. 

Цель работы: рассмотреть изменения в законодательстве и на их основе выявить актуальные требования к формату документов при постановке охранной зоны на государственный кадастровый учет. 

В рамках достижения поставленной цели предстоит решить следующие задачи:

1) рассмотреть вступившие в законодательство изменения и ранее установленные требования к формату документов и порядку постановки на кадастровый учет объектов электросетевого хозяйства;

2) провести сбор и анализ картографического материала;

3) оформить карту (план) охранной зоны объекта ЭСХ;

4) подготовить xml-схемы соответствующие новым требованиям формата;

5) подготовить описания местоположения границ охранной зоны объекта электросетевого хозяйства.

Структура работы: введение, 3 главы, заключение, список используемых источников.


































































































































































































































































































































































































































































