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Конде Али
на тему: «Применение современных технологий для   регулирования и определения развития рельефа с учетом эрозионных процессов на территории Белгородской области»

Выпускная квалификационная работа разработана в полном объеме и  в соответствии с выданной темой и  содержит 14 слайдов графической части и 72 страницы пояснительной записки. Все разделы выполнены качественно и в сроки. 
Выпускная квалификационная работа является актуальной, своевременной и направлена на изучение и применение ГИС и технологий для анализа и оценки состояния и развития рельефа на примере садоводческих товариществ Белгородской области с использованием аэрокосмических снимков и топографического плана, выполненного с использованием   системы СУБД-ГИС Free Reason.
Автором работы выявлены проблемы применения геоинформационных систем при проведении мониторинга и определения границ отрицательных форм рельефа, для прогнозирования их дальнейшего развития. 
При написании ВКР Конде Али  проявил самостоятельность в выборе решений, отличное знание законодательных актов и программных продуктов, используемых в ГИС и выборе наиболее подходящего из них для решения поставленной задачи. Выпускная квалификационная работа базируется на хорошем знании автором исследуемой области. Глубоко проработана современная научно-техническая литература, проанализирована методики и подходы к предпосылкам создания полноценных ГИС.
Все поставленные в работе задачи решены. Изложение материала последовательно и логично. Выводы и отдельные положения аргументированы. 
В целом, выпускная квалификационная работа выполнена на высоком уровне и заслуживает отличной оценки, а ее автор Конде Али  – присвоения квалификации «магистр» по направлению. 21.04.02  Землеустройство и кадастры.
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